
                                                                   Erasmus Ιταλία 2023 
Για μια εβδομάδα του Μαρτίου εγώ και τρεις συμμαθητές μου στο πλαίσιο του 

προγράμματος Erasmus Life is Art, Art is Life» 2020-2023 ταξιδέψαμε στο Φολίνιο της κεντρικής  
Ιταλίας. Σκοπός του προγράμματος ήταν να συνειδητοποιήσουμε πόσο σημαντική είναι για τη 
ζωή μας η τέχνη. Έτσι λοιπόν μαθητές από την Κροατία, τη Λιθουανία, τη Λετονία 
επικοινωνήσαμε με κώδικες κάθε μορφή τέχνης.  

 Τα πιο σημαντικό project που αφορούσε την ελληνική αποστολή ήταν η  παρουσίαση 
του διάσημου Λιθουανού  φωτογράφου Antanas Sutkus. Η έκπληξή μας και η χαρά μας ήταν 
μεγάλη από την προθυμία των μαθητών των άλλων χωρών, καθώς ανταποκρίθηκαν στο 
κάλεσμά μας να δραματοποιήσουν στη σκηνή φωτογραφίες  του Antanas Sutkus. που είχαν 
επιλεχθεί από εμάς. Θαυμάσαμε τη δημιουργικότητά τους, την επινοητικότητά τους, την 
ικανότητά τους να αξιοποιήσουν  ό,τι είχαν στη διάθεσή τους  προκειμένου να αποδώσουν όσο 
καλύτερα γινόταν το θέμα της φωτογραφίας. Στο δεύτερο project που αφορούσε  το 
διαγωνισμό  καλλιτεχνικών ταλέντων συμμετείχαμε με την παρουσίαση του ελληνικού 
δημοφιλούς χορού «συρτάκι» καθώς και με την απαγγελία του τραγουδιού « Ποιος τη ζωή 
μου» του Μάνου Ελευθερίου.  

Πολλές και ποικίλες ήταν οι δραστηριότητες που είχαν προετοιμάσει οι Ιταλοί μαθητές 
με τους καθηγητές τους για εμάς. Ανάμεσα σε αυτές ξεχώρισα τη διαδικασία με την οποία 
φτιαχνόταν ο πάπυρος. Επίσης, πολύ ενδιαφέρουσα ήταν η διαδικασία δημιουργίας κεριών. 
Μάλιστα και στις δυο περιπτώσεις πήραμε όλοι μέρος στην παραγωγική διαδικασία. 

Με τη συμμετοχή μας στο πρόγραμμα κάναμε φίλους από άλλες χώρες. Μάθαμε για 
την κουλτούρα των λαών αυτών, συνεργαστήκαμε, μοιραστήκαμε στιγμές και αποκτήσαμε  
εμπειρίες που κανένας μας δεν θα ξεχάσει ποτέ του.  

 Αν και το ταξίδι αυτό ήταν κουραστικό και σύντομο, μάς βοήθησε πολύ να 
διευρύνουμε τους πνευματικούς μας ορίζοντες και να ''σπάσουμε'' τα γλωσσικά και 
πολιτισμικά όρια. Αν κάποιος έχει ποτέ την ευκαιρία να πάρει μέρος σε ένα πρόγραμμα 
Erasmus, τότε θα πρέπει σίγουρα να την εκμεταλλευτεί. Και εμείς  ίσως δεν θα κάναμε αυτό το 
ταξίδι στα μεσαιωνικά χωριά της Umbria 
    ΄Ισκου Λυδία 

                     

Διαδικασία Πραγωγής Παπύρου                  Παρουσιάσεις δραστηριοτήτων 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


